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(Keller) Вильгельм (р. 8 VIII 1920, Вельс, Верхняя Австрия) - австр. музыковед, педагог и композитор. Учился в Зальцбурге в Высшей муз.школе Моцартеума (композиции - у Ф. Фришеншлагера, дирижированию - у К. Крауса, по муз. теоретич. Предметам - у Э. Валентина, теории и практике муз.воспитания - У Э. Пройснера). 
Окончил Лейпцигскую консерваторию но классу композиции у И. Н. Давида, по дирижированию у Г. Абендрота. 
С 1945 доцент по классу композиции Высшей муз.школы Моцартеума. 
В 1950-60 доцент Сев.-Зап. муз.академии в Детмольде (ФРГ).
 С 1962 рук. Ин-та Орфа при Высшей муз.школе Моцартеума в Зальцбурге, с 1964 профессор. Сторонник и пропагандист системы муз.воспитания К. Орфа.
 Автор вок. циклов на стихи В. Борхерта (1953), К. Моргенштерна (1954), песен и хоров на стихи совр. поэтов. Написал муз.учебные пособия и др. Выступает как муз. критик.
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Отец Карла Орфа, офицер, играл на фортепиано и нескольких струнных инструментах. Его мать также была хорошей пианисткой. Именно она обнаружила у сына талант к музыке и занялась его обучением.

Орф научился играть на пианино в 5 лет. В возрасте девяти лет он уже писал длинные и короткие музыкальные отрывки для своего собственного кукольного театра.

В 1912—1914 годах Орф обучался в Мюнхенской музыкальной академии. В 1914 году продолжил обучение у Германа Зильчера. В 1916 году работал капельмейстером в Мюнхенском камерном театре. В 1917 году во время Первой мировой войны Орф отправился на добровольную службу в армию в Первый Баварский Полевой Артиллерийский полк. В 1918 году его пригласили на должность капельмейстера в Национальный Театр Мангейма под руководством Вильгельма Фуртвенглера, а затем он стал работать в Дворцовом Театре Великого Герцогства Дармштадта.

В 1920 году Орф женился на Алисе Зольшер (нем. AliceSolscher), через год родился его единственный ребёнок, дочь Годела, в 1925 году состоялся его развод с Алисой.

В 1923 году он познакомился с Доротеей Гюнтер и в 1924 году совместно с ней создал школу гимнастики, музыки и танца «Гюнтершуле» (нем. ) в Мюнхене. С 1925 года и до конца своей жизни Орф являлся главой отделения в этой школе, где работал с начинающими музыкантами. Имея постоянный контакт с детьми, он разработал свою теорию музыкального образования.

Несмотря на то, что связь Орфа (или её отсутствие) с нацистской партией не была установлена, его «Кармина Бурана» (лат. CarminaBurana) была весьма популярна в нацистской Германии после её премьеры во Франкфурте в 1937 году, исполнялась множество раз (хотя нацистские критики называли её дегенеративной — нем. entartet — намекая на связь с возникшей в то же время печально известной выставкой «Дегенеративное искусство»).Орф был единственным из нескольких немецких композиторов во время нацистского режима, кто отреагировал на официальный призыв написать новую музыку для пьесы Шекспира «Сон в летнюю ночь», после того как музыка Феликса Мендельсона была запрещена — остальные отказались принимать в этом участие. Но опять же, Орф работал над музыкой для этой пьесы в 1917 и 1927 годах, задолго до пришествия нацистского правительства.

Орф похоронен в барочной церкви бенедиктинского монастыря, славящегося пивоварением, при аббатстве Андекс на юге Мюнхена.

Творчество

Орф наиболее известен как автор сценической кантаты «CarminaBurana», что в переводе значит «Песни Бойерна». (1937). Это первая часть трилогии, которая также включает «CatulliCarmina» и «TrionfodiAfrodite». «CarminaBurana» отражает его интерес к средневековой немецкой поэзии. Все части трилогии вместе называются «Trionfi». Композитор охарактеризовал это произведение как праздник победы человеческого духа через равновесие плотского и вселенского. Музыка написана на стихи, написанными голиардами, из рукописи XIII в., найденной в 1803 году в баварском бенедиктинском монастыре Бойерн (Beuern, лат.Buranum); этот сборник известен как «CarminaBurana» (см.), названный так по имени монастыря. Несмотря на элементы модерна в некоторых композиционных техниках, в этой трилогии Орф выразил дух средневекового периода с заразительным ритмом и простыми тональностями. Средневековые поэмы, написанные на немецком языке в его ранней форме и латыни, часто не вполне пристойны, но не опускаются до вульгарности.

