
 

«Мир, который мы оставим детям,
в большой мере зависит от того,

каких детей мы оставим миру».
А. Эйнштейн.
   В соответствии с современными требованиями используются разнообразные новые формы взаимодействия с детьми. Сегодня многие педагоги озабочены поиском нетрадиционных путей в творческом взаимодействии с детьми. Это и меня толкнуло искать эти новые формы. Их нашла я в программе «Тутти», которая входит в основной комплект примерной общеобразовательной программы дошкольного образования «Мир открытий» под общей редакцией Л.Г.Петерсон, И.А.Лыковой.  Прежде всего, меня привлекло: свежий взгляд опытных профессионалов на возможности и предназначение музыкального воспитания, обобщение философских учений прошлого и настоящего времени, отражающих представления о развитии музыкальной педагогики.

   Мне очень импонирует, что весь предложенный материал опирается на лучшие традиции отечественной и зарубежной музыкальной педагогики: Б.М.Теплов, Н.А.Ветлугина, В.В. Медушевский, Е.В. Назайкинский, Л. Баренбойм, К. Орф, Э.Ж.Далькроз, Ш.Судзуки.
   На данном этапе мы рассмотрим построение педагогического процесса, предложенного  в программе музыкального воспитания детей  «Тутти» - А.И.Буренина, Т.Э.Тютюнникова.

   Название программы – «Тутти» - выбрано не случайно. Это известный музыкальный термин, обозначающий одновременную игру всех музыкантов оркестра, то есть «вместе».

    Главная цель – объединение участников педагогического процесса: педагогов, родителей, детей в единый увлекательный музыкально – художественный процесс, в центре которого творческое музицирование. Цель программы: сделать их всех единомышленниками и друзьями, партнерами в совместном творчестве, когда дети учатся у взрослых, а взрослые у детей.
   Культурно – досуговая деятельность имеет широкий спектр влияния на воспитание и развитие ребенка, на формирование его Я – концепции. Но основная задача создание условий для эмоционального отдыха детей, снятие психического напряжения. Для решения этой задачи мы педагоги должны уметь организовать детские досуги, сделать их игровыми, импровизационными, веселыми и радостными. Можно смело сказать, что основные ключи к организации детских досугов, а досуговая  деятельность имеет широкий спектр влияния на воспитание и развитие, на  формирование  детей  – это три «И»:

                      Интеграция – Игра -  Импровизация.
Возникает много вопросов перед педагогами:

   Как сделать каждое занятие с ребенком праздником?
   Как ненавязчиво, легко и просто рассказать детям о самом главном – о том, как прекрасен этот мир, как интересно можно жить в нем?

   Как научить ребенка всему, что ему пригодится в этой сложной современной жизни?

  Как его воспитать, развить основные способности: слышать, видеть, чувствовать, понимать, фантазировать и придумывать?

   Занятия по методике Татьяны Эдуардовны – это маленькие спектакли, фантастические путешествия, увлекательные исследования, в которые педагог вовлекает своих воспитанников.  Такие занятия – игры не требуют особой подготовки и материальных затрат. Главное условие – это способность педагога импровизировать, фантазировать и самому увлеченно играть с детьми.





   Сегодня я хочу вам рассказать о такой находке, как
                   «Игры звуками – это музыкальная импровизация».
   Одной из самых увлекательных и совершенно необходимых для детей форм первичного познания звукового мира, а через него и основ музыкального искусства являются игры звуками. Удивительно, что этот вид деятельности даже не возник в отечественных музыкальных методиках. Исключение из музыкального образовательного процесса данного этапа, подобно тому, как это существует в российской практике, закрывает музыкальное творчество для большинства детей даже в простейших формах. Автором, разработавшим идею игр звуками как первоначальной формы знакомства детей с миром музыки, является австрийский композитор Вильгельм Келлер, сподвижник и коллега Карла Орфа.
   Удивителен мир звуков, окружающих нас. Их так много, и они такие разные: вот жалобно мяукает кот, тонко позванивает хрусталь, таинственно шуршат листья под ногами, визжит тормозами машина и поет скрипка. И каждый звук может стать музыкой. Надо только постараться услышать ее. Нам, взрослым, только кажется, что вся музыка давно сосредоточилась в фортепиано или симфоническом оркестре. На самом деле это не так – фантазия и воображение могут вдохнуть красочную жизнь в обычные бытовые звуки. «Марш деревянных кубиков», «Полька цветных карандашей», «Скрипучее рондо» - такие пьесы очень увлекательны для малышей.
   Даже самые маленькие дети способны импровизировать свою музыку. Рожденная их фантазией, она проста и чудесна, как сама страна детства. Здесь из обычного металлофона рождается мерцающий огонек светлячка, простые рыболовные колокольчики «разговаривают  друг с другом о дружбе, а коробочки с крупой расскажут, как осенью грустно шуршат под ногами листья. Стоит только прислушаться – и в легком постукивании карандашом по столу можно услышать незатейливую песенку дождика, в бумажном шелесте – целую сказку, рассказанную простым бумажным листиком.
   Использование в музыкальном воспитании шумов и тембровых импровизаций на шумовых инструментах никак не противоречит сути самого музыкального воспитания: «Дитя хочет спонтанно выражать себя через звук и шум и хочет открывать новые звучания. Это будит фантазию и инициативу» (В.Келлер).

   У многих педагогов часто возникают сомнения, можно ли называть музыкой тот, с их точки зрения, беспорядочный шум, который производит ребенок, то здесь можно только посоветовать попробовать услышать разницу между тем, когда ребенок просто шумит и когда он пытается сыграть собственную музыку.

   Даже взрослые люди с воодушевлением откликаются на возможность испытать радость свободной манипуляции звуками. Возвращаясь к самым первым формам музыкального творчества, мы, таким образом, заполняем оставшуюся пустоту с детства «нишу». И мы можем с сожалением сказать: «Да, а с нами так никто не играл!».
   У детской музыки, которую дети импровизируют, или даже сочиняют, нет бытия во взрослом мире, на нее лишь в незначительной степени распространяются наши представления о прекрасном,  но у нее есть главный смысл – прикладной, она помогает детям изучать и исследовать мир, а также формировать свое к нему отношение средствами музыкально – творческой игры.
   К таким музицированиям следует подходить как к начальным проявлениям их индивидуальности, которые не подлежат оценке с  позиций эстетики и не на его результат, который высчитывается в процентах.

   Игры звуками – это ничем не ограниченный, полет фантазии свобода самовыражения, радость то того, что можешь быть таким, каким хочешь, что все тебя принимают и не оценивают. 

   Главная цель и ценность игр звуками состоит в том, что эта увлекательная для детей и взрослых форма является самым простым и самым прямым путем к импровизации и устной композиции.             

   Карл Орф более 50 лет тому назад создал пятитомную антологию «Шульверк. Музыка для детей». Хочется назвать его добрым и мудрым волшебником, который отыскал для современных детей райский музыкальный уголок.
Слово «Шульверк» было создано самим Орфом и обозначает «обучение в действии». Исполняя и создавая музыку вместе, дети познают ее в реальном действии, «учатся, делая и творя».

Интерес к творческой, игровой педагогике, возникшей в России в последние годы, свидетельствует об изменении философии и ценностей образования: меняются воспитательно – образовательные цели, для которых педагогика ищет и создает необходимые технологии. Мне сложно судить о качестве и достоинствах игровых методик по другим дисциплинам, но в том, что касается музыки, позволю себе высказать свое мнение. Незачем изобретать велосипед, лучше приспособить уже изобретенный к российским дорогам.
