

Клубный час.
   Игра на барабане дает любому человеку – и ребенку, и взрослому – яркий эмоциональный опыт, корни которого уходят в далекое прошлое.  Звуки барабана оживляют различные образы: тревоги, борьбы,  торжества победы. Известно психотерапевтическое воздействие различных барабанных тембров и ритмов на человека. Дети инстинктивно тянутся к барабану, произвольно отбивают на них ритмы, тем самым выражают свое настроение. Использование самодельных барабанов в совместном музицировании детей и взрослых – ценная педагогическая идея.
Цель.
Содействовать приобретению детьми эмоционального опыта  в творческой деятельности: изготовлению барабанов из бросового материала и совместного музицирования на них.
Задачи.
   Рассказать детям о том, какие бывают барабаны.
   Познакомить со способами игры на барабане (руками, палочками).
   Организовать детско – родительскую творческую мастерскую по изготовлению барабана.
Предварительная работа.
   Сбор информации, подбор литературного материала, знакомство с ритмическими партитурами для использования их в самостоятельной музыкальной деятельности.
Музыкальный руководитель.
   Добрый день, ребята, мамы и папы! Сегодня наша встреча пройдет под девизом: «Не спешите выбрасывать мусор, послушайте, а вдруг он заиграет»! Я пригласила вас в свою мастерскую которая называется «В гости к барабану». 
   Вот и сейчас вместе с вами и вашими детьми прямо здесь изготовить барабан из майонезного ведерка. Может быть, в процессе изготовления инструмента у вас появятся свои оригинальные идеи его оформления, ну а дети, в процессе конструирования примут посильное участие. 
                                   Предложить детям рассмотреть барабаны.
Изготовление барабанов.
   Для изготовления используются материалы: пустое пластиковое ведерко из- под майонеза (или другого продукта), цветная подарочная упаковочная бумага, бархатная бумага, цветные упаковочные ленты, клей, ножницы. 
   Дать пояснения, каким образом изготовить из пластмассовых ведерок барабанчики, при этом, поощрять  творчество   детей (каким узором украсить барабан).
Резюме музыкального руководителя.
   Изготовление музыкальных инструментов своими руками – занятие полезное и увлекательное. Здесь нет четких правил и законов, поэтому любая идея легко превращается в реальность: раскрашивайте, привязывайте, приклеивайте, пришивайте, насыпайте, экспериментируйте…
   И помните, что при  этом мы не только помогаем сохранению экологической чистоты окружающего мира, но и одновременно решаем важную воспитательную задачу.
                                     После изготовления барабанов. 
Читаю стихотворение.
Я, конечно, не орган,
Я всего лишь барабан.
Но могу любые звуки
Я исполнить, были б руки.
                                       Исполнение ритма руками.
Вот две палочки, держите,
По мембране постучите.
Слышите, как я пою?
Тишины я не люблю
                                       Исполнение ритма палочками.
Если где – то марш, парад –
Послужить всегда я рад.
Я даю сигналы к бою, 
Я не плачу и не ною.
В цирке, если важный трюк, 
Только мой все слышат звук.
В это самое мгновенье
Нагнетаю напряженье.
Я, конечно, не орган,
Но зато я – барабан.
Поиграть на мне хотите?
Поскорее подходите!
Совместное музицирование на барабанах.
   Продемонстрировать детям, как можно с помощью барабанных ритмов  передать разные эмоции (тревогу, радость, торжество и др.) 
   Можно назвать основные средства музыкальной выразительности: громко – тихо, быстро – медленно.
Ритмическая игра «По дороге мы шли, барабаны нашли».
                                      Можно привлечь и другие шумовые инструменты.
                                       После окончания игры заходит Фея музыки.
Фея. 
   Ребята, я все время стояла и слушала, как вы играете на своих барабанах, но я принесла вам вот такие барабаны! Попробуйте сыграть на них.
Исполняется «Марш деревянных солдатиков» П.И.Чайковского. 
Музыкальный руководитель.
   Ребята, если вам понравилось, мы можем с вами продолжить изготовление шумовых инструментов: маракасов из пустых баночек, кастаньеты из орехов. и.т.д. и в результате создадим «Семейный оркестр», который будет выступать на наших праздниках.
