                                    Неделя «Игра и игрушка» под девизом  

                         «Играем все, играем вместе, играем каждый день!»

Игра – прекрасный способ обмена опытом и выстраивания мостов.
Дети играют каждый день. И чем больше они играют, тем взрослее становятся.
3 по 7 февраля в детском саду прошла тематическая «Неделя игры и игрушки», основной целью которой было – приобщение детей к разнообразным видам игровой деятельности. В ходе организационных педагогических мероприятий решались воспитательные, развивающие и образовательные задачи.
Целую неделю дети узнавали много нового.  Воспитатели организовывали с детьми различные виды игровой деятельности и проводили различные мероприятия в соответствии с возрастными особенностями детей каждой группы. Интересно были проведены беседы с чтением художественной литературы по темам «Наши любимые игрушки», «О правилах обращения с игрушками», «Наши любимые игры», игровые развлечения. Игровая деятельность охватывала разные направления развития детей: физическое, познавательное, социально-коммуникативное, речевое, художественно-эстетическое.
     В первой младшей группе смотрели сюжетно-ролевую игру «Поездка на автобусе в магазин игрушек». Была создана предметная среда, соответствующая возрасту детей данной группы (имитированный автобус, построенный из стульчиков), использовались игровые атрибуты (кошельки, сумочки, руль) и предметы-заместители (бумажные билетики). 

В начале игры воспитатель создала игровую ситуацию, взяв на себя главную роль. Воспитатель грамотно и чётко управляла игрой, используя словесные и наглядные методы. Помогала детям включаться в игру, умело применять атрибуты, а также использовать предметы –заместители.
     Во второй младшей   группе была создана предметно-игровая среда, подготовлены атрибуты для игры «Больница». В течение игры, роль врача передавалась детям поочередно. Дети были эмоциональны, активны, старались соблюдать правила игры. В игре использовали предметы-заместители (таблетки, витамины). 
У детей наблюдалось стремление подражать игровым действиям сверстников и желание исполнять ту же роль. Чувствовалось, что дети обладают навыками и умениями, необходимыми для их возраста. 
Не обошла неделя игры и игрушки - группу раннего возраста.
Сюжетно - ролевая игра: "Баюшки-баю";

• Запеленать куклу. 
• Погладить, обнять ее. 
• Побаюкать на руках. 
• Положить в кроватку, накрыть одеялом, покачать кроватку. 
все это, мы имели место увидеть.

  Завершилась неделя "Игры и игрушки" спортивно-музыкальным праздником с участием родителей «Малыш и Карлсон», с использованием игрушек. 
     Все группы показали хороший результат, дети весело играли, и  принимали участие в играх.

По итогам посещений и наблюдений игровой деятельности следует сделать следующий вывод, работа педагогического коллектива детского сада по созданию условий для развития сюжетно-ролевой игры  ведется планомерно, целенаправленно, систематично. 

