                                       Неделя «Игра  и игрушка»  под девизом  

                         «Играем все, играем вместе,  играем каждый день!»

 Цель: 

1.Провести оценку и анализ развития сюжетно-ролевой игры в группах в соответствии с требованиями «Программы воспитания и обучения в детском саду» под. ред. М. А. Васильевой.
2.Изучить условия, созданные в группах для развития игровой деятельности, реализации интересов детей в разных формах игр. 
3.Повышение профессионального уровня педагогов дошкольного образования по всем вопросам организации игровой деятельности детей.
  С 03. по 07. 2020 года тематическая неделя  прошла во всех возрастных группах на фоне активного, эмоционально благополучного состояния. Мероприятия, проведенные имели весомую значимость для детей: они делились своими впечатлениями  от  совместной с воспитателями деятельности. При организации игр учитывались санитарно-гигиенические и эстетические условия, принципы организации ПРС.
«Неделя игры и игрушки»  внесла разнообразие в деятельность нашего  коллектива, обогатила игровой опыт детей, сделала пребывание дошкольников в дошкольном отделении праздничным, радостным, эмоционально-комфортным, а участников воспитательно-образовательного процесса единомышленниками.

      В первой младшей группе просмотрели сюжетно-ролевую игру «Поездка на автобусе в магазин игрушек».
Была создана предметная среда, соответствующая возрасту детей данной группы (имитированный автобус, построенный из стульчиков), использовались игровые атрибуты (кошельки, сумочки, руль) и предметы-заместители (бумажные билетики). 

В начале игры воспитатель создала игровую ситуацию, взяв  на себя главную роль. Воспитатель грамотно и чётко управляла игрой, используя словесные и наглядные методы. Помогала детям включаться в игру, умело применять атрибуты, а также использовать предметы –заместители. 

     Во второй младшей   группе была создана предметно-игровая среда, подготовлены атрибуты для игры «Больница». В течение игры, роль врача передавалась  детям поочередно. Дети были эмоциональны, активны, старались соблюдать правила игры. В игре использовали предметы-заместители (таблетки, витамины). 
У детей наблюдалось стремление подражать игровым действиям сверстников и желание исполнять ту же роль. Чувствовалось, что дети обладают навыками и умениями, необходимыми для их возраста. 

В средней группе  с детьми была проиграна  сюжетно-ролевая игра «День рождения». 

Роль именинницы   исполнила воспитатель, гостями  были дети. 

Совместная игра доставляла детям радость. Воспитатель помогала поддерживать интерес детей к действиям друг друга.

Воспитатель  подготовительной группы, организовала желающих  детей, которые решили играть в «Новоселье».
 В игре участвовали семья и гости. Перед игрой, вместе с детьми, наметили общий план.

  Создавали модели разнообразных взаимоотношений между людьми, передали характер действий эмоционально, дети серьёзно и ответственно относились  к своей роли,  легко вступали в ролевую беседу с взрослым и сверстниками.  

Не обошла неделя игры и игрушки  - группу раннего возраста.
Сюжетно - ролевая игра: "Баюшки-баю";

• Запеленать куклу. 
• Погладить, обнять ее. 
• Побаюкать на руках. 
• Положить в кроватку, накрыть одеялом, покачать кроватку. 
все это, мы имели место увидеть.

Еще было запланировано  в рамках тематической недели  в подготовительной группе спортивно-музыкальный праздник с участием родителей «Малыш  и Карлсон», с  использованием игрушек. 
По итогам посещений и наблюдений игровой деятельности следует сделать следующий вывод, работа педагогического коллектива детского сада по созданию условий для развития сюжетно-ролевой игры в дошкольных группах ведется планомерно, целенаправленно, систематично. 

Во всех группах оформление игр было на хорошем уровне. 
Воспитатели стараются создавать условия для активной совместной и самостоятельной творческой игровой деятельности, и участвуют сами в игре.
 Во всех группах оформление игр было на хорошем уровне. 

