ВАКЦИНАЦИЯ ОТ ГРИППА ВЗРОСЛЫХ И ДЕТЕЙ
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Основным методом профилактики множества инфекционных заболеваний (в том числе и гриппа) является вакцинация. В процессе вакцинации в организм вводят частицу инфекционного агента. Вирус, содержащийся в вакцине, не может вызвать заболевание, но может стимулировать организм к выработке антител. 

Грипп – это тяжелое заболевание, способное вызвать осложнения у лиц любого возраста и состояния здоровья. Поэтому вакцинация рекомендуется всем лицам старше 6-месячного возраста. Согласно исследованиям, у молодых здоровых взрослых вакцинация была эффективна в среднем в 90% случаев. 

Оптимальным временем для проведения вакцинации против гриппа в северном полушарии является период с сентября по ноябрь, т.к. эпидемии гриппа здесь приходятся обычно на период между ноябрем и мартом, а время выработки антител после вакцинации занимает около 2-4-х недель. Высокий титр антител, вызванный прививкой, держится несколько месяцев и начинает падать спустя 6 месяцев после вакцинации. 

У детей в возрасте от 6 месяцев до 2 лет очень высока вероятность осложнений при гриппозной инфекции в связи с нарушением функции сердечно-сосудистой и даже центральной нервной систем. Частота госпитализации детей от 6 месяцев до 2 лет при гриппе из-за возникающих осложнений очень высока. Для того чтобы снизить заболеваемость гриппом детей этого возраста, в ряде стран рекомендуют вакцинировать против гриппа не только детей, но также и родителей.

Вакцинация детей от 3 до 17 лет также желательна, поскольку дети этого возраста наиболее часто болеют гриппом, и, т.к. при гриппе повреждается функция иммунной системы, переболевший гриппом ребенок оказывается ослабленным и чувствительным к различным вирусным и бактериальным инфекциям. 

Взрослые здоровые люди заболевают гриппом реже, чем дети, однако и у них нередко возникают послегриппозные осложнения, особенно пневмонии, а ослабленный иммунитет после гриппа может способствовать возникновению различных инфекций. 

Пожилые люди, у большинства из которых имеются хронические заболевания, а также лица любого возраста с хроническими заболеваниями, особенно сердечно-сосудистой и дыхательной систем, страдающие сахарным диабетом, относятся к группе высокого риска осложнений при гриппе. Эта группа лиц должна обязательно вакцинироваться против гриппа. У пожилых людей в возрасте 65 лет и старше грипп может вызвать такие осложнения, как астма или застойная сердечная недостаточность. Бактериальные инфекции, такие как пневмонии (воспаление легких), бронхиты, синуситы и отиты, могут развиться после кажущегося улучшения состояния. 

Вакцинация помогает сократить количество случаев госпитализации в результате осложнений, связанных с гриппом: 
· среди здоровых взрослых людей уменьшается число госпитализаций по поводу пневмонии на 40% (среди пожилых людей от 45 до 85%); 

· на 36-69% снижается частота острого среднего отита (осложнение гриппа у детей);

· сокращается (потенциально на 20%) частота обострений хронического бронхита, которые наблюдаются после гриппа;

· частота обострений бронхиальной астмы снижается на 60-70%; 

· среди больных сахарным диабетом I типа меньше прогрессируют сосудистые осложнения диабета и реже регистрируются эпизоды декомпенсации, требующие увеличения дозировки инсулина. 

Противогриппозный иммунитет, который выработался в прошлом году, не спасет от гриппа в этом, т.к. вирусы гриппа постоянно изменяются, и каждую осень появляется новый штамм, от которого не помогают прошлогодние прививки. Поэтому каждый год надо делать новые прививки. 

Итак, вакцинация современными гриппозными вакцинами, приготовленными из соответствующих штаммов и использованными в правильной дозе, защищает от заболевания гриппом около 80% здоровых детей и взрослых. Вакцинация эффективно обеспечивает предупреждение связанных с гриппом осложнений, либо уменьшает их тяжесть. В большинстве случаев прививки от гриппа очень хорошо переносятся. Жесткие требования, многолетний опыт производства, отлаженные технологии - гарантия безопасности этих препаратов. Многолетний опыт борьбы с гриппом показывает, что именно вакцинопрофилактика является наиболее доступным средством индивидуальной и массовой профилактики гриппа. 

Типы вакцин против гриппа 

Существует два типа вакцин против гриппа. Первый тип вакцин не содержит живых вирусов и не может вызвать грипп. Эта вакцина против гриппа содержит инактивированный вирус гриппа. Другой тип вакцин – назальный – содержит ослабленные вирусы, которые не вызывают заболевания, но иногда являются причиной гриппа. Назальная вакцина против гриппа рекомендована только для здоровых людей в возрасте от 2 до 49 лет и не беременных женщин. 

Как работает вакцина против гриппа? 

Оба типа вакцин работают, повышая выработку антител против вируса гриппа в организме человека. Реакция у некоторых людей на выработку антител может сопровождаться повышенной утомляемостью и мышечной болью. Каждый год вакцина от гриппа содержит несколько разных видов вируса. Если серотипы вирусов выбраны правильно, то вакцина в 70–90% случаев предотвращает грипп у здоровых людей. 

Кому рекомендована вакцинация против гриппа? 

Ежегодная вакцинация против гриппа рекомендована всем людям, которые хотят снизить вероятность заболевания гриппом. Особенно рекомендована вакцина против гриппа лицам с высокой вероятностью развития осложнений гриппа, таких как пневмония: 

· Людям старше 50 лет 

· Взрослым и детям старше 6 месяцев с хроническими заболеваниями сердца или легких, включая астму 

· Взрослым и детям старше 6 месяцев с ослабленной иммунной системой, диабетом или хронической почечной недостаточности 

· Женщинам, планирующим беременность в период сезона гриппа 

· Детям в возрасте от 6 до 23 месяцев 

· Любому человеку, находящемуся в тесном контакте с кем-либо из группы риска. 

Кому противопоказана вакцинация против гриппа? 

Вакцинация против гриппа противопоказана: 

· Людям, у которых была аллергическая реакция на введение вакцины против гриппа в прошлом 

· Лицам с аллергией на яичный белок 

· Людям, у которых в анамнезе развивался в течение 6 недель после введения вакцины против гриппа синдром Гийена-Барре. 

Синдром Гийена-Барре – заболевание, при котором иммунная система организма частично атакует нервную систему. 

Побочные эффекты вакцинации против гриппа

В месте введения вакцины на руке может ощущаться зуд или воспаление. 

У некоторых людей в течение одного или двух дней после введения вакцины отмечаются характерные для простуды симптомы, включающие насморк, головную боль, кашель, а также слегка повышенную температуру тела. 

Следует отметить, что преимущества при введении вакцины против гриппа намного превышают риск развития побочных эффектов. 

"ПАРАДОКС ГРИППА" И МИФЫ О ВАКЦИНАЦИИ
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Парадокс заключается в том, что, несмотря на наличие и доступность хорошо переносимых и эффективных противогриппозных вакцин, эти вакцины не применяются в полной мере, в связи с чем жизнь многих людей ежегодно подвергается смертельной опасности. 
Почему?..
Потому что реальное применение вакцин зависит, по крайней мере, от следующих факторов:

· от степени просвещенности людей (в широком смысле) в проблеме гриппа и методах борьбы с ним; 

· от нашего восприятия информации касательно безопасности, переносимости и эффективности противогриппозных вакцин; 

· от рекомендаций и практических мероприятий органов здравоохранения каждого конкретного региона страны, направленных на стимулирование программ иммунизации против гриппа; 

· от благосостояния общества в целом; от материально-технической базы для организации и осуществления вакцинации соответствующих контингентов лиц.

Миф первый – противогриппозная вакцинация малоэффективна

Он происходит из нескольких положений:

· Имеют место сомнения относительно совпадения вакцинных штаммов (они ежегодно рекомендуются ВОЗ для получения вакцин) с реально циркулирующими "дикими" штаммами. Действительно, в правильности такого прогноза можно сомневаться, как и в правильности любых прогнозов вообще. Антигены вакцин могут не совпасть с антигенами вируса, вызывающего эпидемию, но за период с 1982 по 1991гг соответствие антигенов эпидемических штаммов с антигенами вакцинных штаммов отмечалось в 88% случаев. Это является, согласитесь, довольно высоким показателем. 

· Противогриппозные вакцины не обеспечивают стопроцентной защиты от гриппа и его осложнений. Однако эффективность однократной вакцинации оценивается, примерно, в 70-90%. То есть, 70-90% вакцинированных людей не заболевают гриппом. Внимание! Вакцины прошлогоднего штаммового состава малоэффективны в текущем сезоне (20-40% вместо 70-90%). Обратите внимание на то, для какого эпидемического сезона предназначена данная вакцина. Эта информация обычно помещается либо на внешней упаковке вакцины, либо во вложенной инструкции.

· Кроме вируса гриппа, как уже отмечалось, есть много других вирусов, вызывающих ОРВИ, и от которых противогриппозная вакцинация не обязана защищать. Поэтому любой человек, несмотря на вакцинацию от гриппа, может заболеть другим ОРВИ, например, аденовирусной инфекцией или парагриппом. Последующие обвинения в неэффективности противогриппозной вакцинации в данном случае будут совершенно необоснованными. 
Миф второй – вакцинация от гриппа вызывает опасные осложнения

Этот миф остается серьезным препятствием на пути к более широкой вакцинации против гриппа. Создателям вакцин удалось достичь благоприятного соотношения между ожидаемым полезным эффектом и возможным риском поствакцинальных осложнений. 

Многочисленные исследования подтверждают хорошую переносимость современных инактивированных противогриппозных вакцин. Примерно 95% вакцинированных не жалуются вообще, либо отмечают лишь незначительный дискомфорт после вакцинации. 

Однако следует признать, что побочные эффекты на вакцинацию все-таки могут иметь место. Среди таких эффектов наиболее часто фиксируются: слабость, повышение температуры тела, общее недомогание, чувство болезненности в мышцах (миалгия) и суставах. Такие местные и системные реакции являются, в большинстве своем, несущественными с клинической точки зрения и наблюдаются не более 1–2 дней. 

В редких случаях возможны высыпания на коже аллергического характера (крапивница, отек Квинке, др.), затруднение дыхания (в случае бронхиальной астмы). Не исключена возможность системной анафилаксии. Именно поэтому перед вакцинацией требуется осмотр врача и сбор аллергологического анамнеза, определение противопоказаний к вакцинации.

	Осложнения при вакцинации
	Кол–во случаев на 1 миллион доз

	Аллергические реакции (анафилаксия, крапивница, отек Квинке, кожные высыпания и др.)
	~0,95

	Затруднение дыхания (в случае бронхиальной астмы)
	~0,25

	Сепсис и шок
	~0,15


Все эти цифры говорят об одном: при правильном выборе вакцины, схемы и сроков вакцинации вероятность развития нежелательных реакций сводится к нулю.

Это, безусловно, не исключает возможности возникновения нежелательных реакций на вакцинацию. Вместе с тем, эти опасения не должны препятствовать проведению иммунизации, особенно в группах с повышенным риском осложнений от гриппа.

Многочисленные данные по безопасности и переносимости вакцин должны помогать врачам, разъяснять своим пациентам безосновательность их опасений по поводу возможных нежелательных реакций на вакцинацию.

Миф третий – вакцинация от гриппа снижает сопротивляемость организма к инфекциям и "перегружает" иммунитет

Есть мнение, что прививка может "перегрузить или снизить иммунитет". Это неверно для нормально функционирующей иммунной системы, поскольку она является чрезвычайно многозадачной: ежедневно из организма удаляется миллионы антигенов. Возможно, это предположение бытует с того времени, когда широко применялись живые вакцины с неизменяемым штаммовым составом. Для таких вакцин через каждые три года прививок требовался перерыв с тем, чтобы "дать отдохнуть" иммунной системе от одних и тех же штаммов. Очевидно, что для инактивированных вакцин с ежегодно обновляемым штаммовым составом необходимости в перерывах нет. 

Анализ литературных данных, посвященных вакцинации от гриппа, и клинический опыт позволяют утверждать, что противогриппозная вакцинация не снижает уровень иммунной защиты от других инфекций. Мало того, имеются данные, что противогриппозная вакцинация несколько снижает заболеваемость другими ОРВИ. 

При осуществлении ежегодных прививок против гриппа могут возникнуть опасения того, что число побочных реакций будет возрастать год от года. На самом деле этого не происходит. Каждый год современные вакцины частично изменяют свой состав и поэтому для организма вакцина с обновленным штаммовым составом является новой. Данные медицинского наблюдения за теми, кто делал ежегодные прививки в течение 4 лет подряд, показывают, что при повторной вакцинации нарастания числа побочных реакций не наблюдается.
