                                                                      Отчет 
                    о методической работе МБДОУ  «Детский сад «Северок» с.Ванавара»

                                                     за полугодие 2022г.

Ф.И.О., должность специалиста, курирующего  методическую работу в ДОО заместитель заведующей по ВМР  Нуреева Ирина Ивановна
       МБДОУ «Детский сад «Северок»  с.Ванавара» в 2021 - 2022 учебном году осуществляло педагогическую деятельность в соответствии   с требованиями основных нормативно-правовых документов:

- Конституция Российской Федерации и законодательства Российской Федерации;

- Закон Российской Федерации «Об образовании»,

- Указ президента «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки»

- Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования,

- Конвенция ООН о правах ребенка,

- Всемирная декларация об обеспечении выживания, защиты и развития детей,

- Декларация прав ребенка,

- Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях СанПин 2.4.1.3049-13

- «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации».

- «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию».

- "Об образовании в Российской Федерации"

- на основании примерной основной общеобразовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы»;

- Устав МБДОУ «Детский сад  «Северок» с.Ванавара».
В основе документов заложены следующие основные принципы:

1. Поддержка разнообразия детства; сохранение уникальности и самоценности детства как важного этапа в общем развитии человека, самоценность детства – понимание (рассмотрение) детства как периода жизни значимого самого по себе, без всяких условий; значимого тем, что происходит с ребенком сейчас, а не тем, что этот период есть период подготовки к следующему периоду;

2. Личностно-развивающий и гуманистический характер взаимодействия взрослых и детей;

3. Уважение личности ребенка;

4. Реализация Программы в формах, специфических для детей данной возрастной группы, прежде всего в форме игры, познавательной и последовательной деятельности, в форме творческой активности, обеспечивающей художественно-эстетическое развитие ребенка.

       Содержание дошкольного образования в рамках ФГОС ДО осуществляется через основную образовательную программу МБДОУ. В соответствии с ФГОС ДО, ООП включает в себя три основных раздела (целевой, содержательный и организационный), в каждом из которых отражается обязательная часть и часть, формируемая участниками образовательных отношений. В ней представлены основные принципы организации жизни и деятельности детей в дошкольной организации, содержание образовательного процесса, необходимые условия для реализации программы. В части, формируемой участниками образовательных отношений и с целью улучшения качества педагогического процесса реализации вариативного содержания дошкольного образования в работе с детьми дошкольного возраста используются парциальные программы, такие как: программа «Основы безопасности детей дошкольного возраста» (авт. Р.Б. Стеркина, О.Л. Князева, Н.Н. Авдеева). Воспитательно – образовательная деятельность в ДОУ осуществляется на русском языке.

МБДОУ «Детский сад « Северок» реализует основные задачи:

охрана жизни и укрепление физического и психического здоровья детей;

обеспечение познавательной, речевой, социально-коммуникативной, художественно-эстетической и физической области развития детей в соответствие с ФГОС ДО.

Планируя воспитательно-образовательную деятельность ДОУ «Северок» на 2021-2022 учебный год, педагогический коллектив осознавал всю сложность периода введения Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования. ФГОС ДО обязывает реализовать механизмы, обеспечивающие высокий уровень охраны и укрепления здоровья детей, их психологическую защищённость и эмоциональное благополучие. Меняются нормативные правовые основы. Это не мо​жет не повлиять на развитие предметно-развивающей среды, как части образовательного пространства и компонента образователь​ного процесса.  Для нашего ДОУ приоритетным остается  направление по развитию физического здоровья детей, а так же  охрана жизни и здоровья воспитанников.

Педагогическим коллективом дошкольного учреждения были поставлены следующие цели и задачи:

Цель: построение работы ДОУ в соответствии с ФГОС, создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, формирования основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовка ребенка к жизни в современном обществе.

 

Стимулировать развитие у педагогов творческих, интеллектуальных профессиональных знаний и умений ориентируя их на организацию образовательного процесса в соответствии с ФГОС ДО.


Развивать познавательный интерес, интеллектуально-творческий потенциал каждого ребенка, используя технологии проектирования, моделирования.


Воспитывать у дошкольников нравственно-патриотические чувства к малой родине, родному селу через реализацию форм, методов и приёмов программы регионального компонента.

Педагогический коллектив МБДОУ «Детский сад «Северок» приоритетным в воспитательно-образовательной деятельности считает обеспечение здоровья и здорового образа жизни, сохранение и укрепление здоровья дошкольников. Уровень социализации личности дошкольника во многом зависит от полноценного физического воспитания. Исходя из принципа “здоровый ребёнок – успешный ребёнок”, коллектив считает невозможным решение проблемы воспитания социально адаптированной личности без осуществления системы мероприятий по оздоровительной работе: физическому и психо-эмоциональному воспитанию детей. Поэтому в настоящее время в качестве одного из приоритетных направлений педагогической деятельности выделяется создание здоровье сохраняющей среды в условиях детского сада.

1.Сортивное развлечение  «Страна Неболейка»-2 младшая группа

2. «Я здоровым быть хочу» по ЗОЖ-долгосрочный проект

3. «Лето- чудная пора» спортивный праздник ко Дню  Защиты детей-все группы.
4. Спортивное развлечение «Волк и козлята» -День здоровья - средняя группа
5. Спортивное мероприятие  посвященное Дню  Космонавтики» -подготовительная  группа..

6. Спортивное развлечение для  младших  групп  «На птичьем подворье».

    Большое внимание уделялось двигательному режиму в групповых помещениях, на прогулках. Динамические часы, проводимые воспитателями, интересные по построению, содержанию, включали в себя соревновательные элементы, сюжет, предусматривали использование разнообразных атрибутов и оборудование, которое необходимо к следующему учебному году обновить и пополнить.

     Осуществлялся контроль за физическим развитием и ростом детей, проводились антропометрические измерения, проводился анализ заболеваемости. 
    Проводился регулярный медико-педагогический контроль за физическим воспитанием детей со стороны медсестры, заведующего, зам.зав. по ВМР.

    Эта работа была направлена, прежде всего, на контроль за:

-состоянием здоровья, нервно-психического и физического развития детей;

- развитием движений и физических качеств у детей на начало и конец учебного года;

- оценкой организации, содержания, методикой проведения форм работы по физическому воспитанию;

- соблюдением санитарно-гигиенических требований. 
    Контроль организации двигательной активности показал, что педагоги ДОУ уделяют этому вопросу большое внимание. Используют для этого разнообразные виды организации двигательной активности ребёнка: регламентированную деятельность (утренняя гимнастика, физкультминутки, физкультурные занятия, физические упражнения после сна), частично регламентированную деятельность (спортивные праздники, досуги, спортивные игры, подвижные игры на воздухе и в помещении, оздоровительный бег на воздухе, дни здоровья и др.) Совместная образовательная деятельность по физическому воспитанию была насыщена эстафетами, различными играми, игровыми упражнениями, познавательными беседами о здоровье. Все мероприятия с воспитанниками были посвящены теме «здоровье». Через игры и беседы дети узнавали о своём организме много полезного и нужного

 Проводились следующие профилактические мероприятия заболеваемости:

Утренняя гимнастика в облегченном виде (ежедневно).

Физкультурные занятия 3 раза в неделю.

Прогулки ежедневно при температуре не ниже - 20С

Умывание прохладной водой ежедневно 2 раза (температура воды +14, +16 С.)

Ходьба по “тропинке здоровья ”(профилактика плоскостопия) ежедневно после сна.

Полоскание рта водой комнатной температуры (ежедневно после обеда).

Гимнастика для глаз на занятиях с повышенной нагрузкой на зрение (лепка, рисование), в целях профилактики миопии.

Дыхательная гимнастика для увеличения жизненного объема легких (ежедневно).

Изучение и применение элементов игрового массажа: (закаливающее дыхание, массаж рук, массаж волшебных точек ушек, закаливающего массажа подошв.)

Профилактика сколиоза (контроль положения тела ребенка в течение дня, во время занятий, во время сна, во время приема пищи.)

физические упражнения в помещениях и на открытом воздухе

соблюдение температурного режима (температура в помещении: 18 – 21 градус)

соблюдение теплового и воздушного режима (проветривание не менее 4-5 раз)

специальные закаливающие мероприятия: обширное умывание, полоскание рта после еды, гимнастика пробуждения, хождение по ребристой дорожке, воздушные ванны.

     Медсестрой систематически проводился анализ качества питания детей, и разрабатывались рекомендации по его улучшению. Строго ею контролировалось выполнение режима пребывания детей на свежем воздухе, активность двигательного режима в течение дня, проведение утренней гимнастики и гигиенической гимнастики после сна в комплексе с закаливающими процедурами. 
     Ежедневно обеспечивался активный двигательный режим детей, и систематически контролировалось выполнение закаливающих мероприятий с учетом состояния здоровья каждого ребенка, строгое соблюдение режима дня.

Особое внимание уделялось облегченной одежде детей в помещении.

Медицинским работником проводилась работа с родителями по вопросам физического воспитания и оздоровления детей. Строго контролировалось выполнение правила мытья и ухода за игрушками воспитателями и помощниками воспитателей. А также осуществлялся контроль за влажной уборкой всех групповых помещений в соответствии с санитарно-гигиеническими нормами, своевременной замены полотенец и постельного белья, правила мытья посуды.

    Своевременно планировались профилактические прививки, о предстоящей вакцинации с уведомлением родителей.

Медицинское обслуживание в МБДОУ осуществлялось медицинской сестрой в тесном взаимодействии с участковым врачом ГБУЗ РК «Ванаварская  больница» и на основе нормативных документов.

Система физкультурно-оздоровительной работы в ДОУ

Полноценное развитие воспитанников невозможно без физического воспитания. В связи с этим, физкультурно-оздоровительная работа в детском саду имеет большое значение, как для укрепления здоровья, так и для формирования двигательных умений и навыков, являющихся значимыми компонентами в познавательном и эмоциональном развитии воспитанников.

	Формы работы
	содержание
	Условия организации

	
	
	место
	время

	Утренняя гимнастика

Цель проведения: повышение функционального состояния и работоспособности организма, развитие моторики, формирование правильной осанки, предупреждение плоскостопия.
	1.Традиционная гимнастика.

2.Гимнастика из набора подвижных игр.

3.Гинастика с речитативом.

4.Оздоровительный бег.

5.Гимнастика на музыкальном материале.
	В музыкальном зале. В летний период на свежем воздухе
	Ежедневно перед завтраком

	Занятия по физической культуре, это основная форма организованного систематического обучения детей физическим упражнениям.
	Упражнения подбираются в зависимости от задач, от возраста, физического развития, состояния здоровья детей, физкультурного оборудования. Виды занятий: традиционное, сюжетно-игровое, из набора подвижных игр, тренировочное и др.. Используются формы занятий с включением подвижных игр, упражнений с элементами соревнований, пешеходные прогулки, досуги, развлечения.
	2 занятия в зале, 1 – на свежем воздухе (на прогулке)
	3 раза в неделю

	Подвижные игры
	Используются различные виды игр.
	В группе, на воздухе, на прогулке .
	ежедневно

	Двигательные разминки (физминутки, динамические паузы)
	Варианты: Упражнения на развитие, ритмические движения, упражнения на внимание, координацию движений упражнения на равновесие, гимнастика расслабления, упражнения на формирование правильной осанки.
	При НОД, на прогулке, в зале.
	ежедневно

	Гимнастика после сна
	Используются комплексы гимнастик
	В спальне или групповой комнате
	ежедневно

	Закаливающие мероприятия
	Система мероприятий с учетом состояния здоровья, физического развития, индивидуальных особенностей детей. Элементы закаливания в повседневной жизни умывание прохладной водой, мытье ног после прогулки в летнее время, с использованием массажных дорожек «Здоровья».
	С учетом специфики закаливающего мероприятия
	По плану

	Праздники, досуги, развлечения.
	Способствуют закреплению полученных навыков, активизации физиологических процессов в организме под влиянием усиленной двигательной активности в сочетании с эмоциями
	В музыкально-физкультурном зале, на площадке.
	По плану


 Система закаливающих мероприятий в ДОУ

	Система закаливания
	Формы работы

	В повседневной жизни
	Утренний прием на свежем воздухе в летнее время

	
	Облегченная форма одежды

	
	Ежедневные прогулки на свежем воздухе

	
	Дневной сон

	
	Гимнастика после дневного сна

	
	Солнечные ванны в летний период времени

	
	Гигиенические процедуры

	
	Проветривание помещений

	Специально организованные
	Рациональное питание

	
	Мытье ног и обтирание (в летний оздоровительный период)

	
	Утренняя гимнастика

	
	Профилактическая гимнастика (пальчиковая, зрительная, дыхательная, артикуляционная)

	
	Физкультурно-оздоровительные занятия

	
	Активный отдых (каникулы, дни здоровья, игры, развлечения, досуги, праздники)

	
	Музыкотерапия (музыкальное оформление фона, хоровое пение)


С целью сохранения здоровья детей, переключения их на творческую активность и динамическую деятельность для снятия физического и умственного напряжения, повышения эмоционального тонуса организма в режим работ всех возрастных групп введено проведение ежедневных игровых пауз между НОД, длительностью не менее 10 минут. Физминутки являются обязательными при организации НОД статического характера, содержание их определяется каждым педагогом индивидуально.

По плану  проведены «Зимние и Летние олимпийские игры». Оба развлечения прошли в форме соревнования между детскими командами с участием родителей воспитанников.

ВЫВОДЫ:
1.Продолжать работу по физическому развитию и закаливанию организма дошкольников.

2. Проводить профилактику по детскому травматизму, простудных заболеваний.

3. В летний период продолжать работу по закаливанию природными факторами (солнце, воздух и вода).

4.Воспитателям изучать передовые опыты по здоровьесберегающим технологиям, внедрять их в работу ДОУ

Результаты выполнения образовательной программы ДОУ

Анализируя работу по развитию дошкольного образовательного учреждения, созданию условий для воспитания, обучения и развития детей можно сделать следующий вывод: 
в нашем детском саду сформировано целостное воспитательно-образовательное пространство, в котором дети получают качественные знания и умения, работники заботятся о здоровье каждого ребенка, способствуют развитию дошкольного учебного заведения. Считаю продолжить работу по оснащению предметно-пространственной развивающей среды с учетом рекомендаций.

    В учебном году деятельность ДОУ была направлена на обеспечение

непрерывного, всестороннего и своевременного развития ребенка с учетом 5

образовательных областей:

*Социально-коммуникативное

* Познавательное развитие

* Речевое развитие

*Художественно-эстетическое развитие

*Физическое развитие

     Работа велась в соответствии с программным обеспечением при тесном взаимодействии всех педагогов ДОУ. Педагогическая деятельность осуществлялась с учетом годового плана. В соответствии с этим проводились спортивные и музыкальные развлечения, праздники. Организованные формы обучения проводились на основе расписания непосредственной образовательной деятельности, с учетом возрастных особенностей детей и в соответствии с требованиями нормативных документов.      Учитывается нагрузка занятий на ребенка, предусматривается рациональное чередование видов деятельности, целевое использование мест в групповом помещении для проведения занятий с детьми.

    Для реализации поставленных перед коллективом годовых задач, для результативности воспитательно-образовательной работы все педагоги в течение учебного года совершенствовали свое педагогическое мастерство.

Наиболее актуальным было изучение ФГОС ДО, проведение всей воспитательно-образовательной работы с учетом требований государственного стандарта. Были запланированы и проведены семинары-практикумы: «Применение ФГОС в воспитательно-образовательном процессе ДО» (рассматривались вопросы нормативно-правовых документов, регламентирующих введение и реализацию ФГОС ДО), «Планирование воспитательно - образовательного процесса с учетом ФГОС ДО» (функции и принципы планирования образовательного процесса, должностные обязанности воспитателя) и др. Все педагоги повышали свой профессиональный уровень, принимая участие в консультациях, темы которых были очень актуальны в период введения ФГОС ДО. Это такие темы: «Федеральный Государственный Образовательный Стандарт дошкольного образования», «Содержание и направление работы с родителями в регулировании нового ФГОС ДО», «Планирование образовательной деятельности», «Особенности педагогической деятельности по ФГОС», «Методические рекомендации по предметно - развивающей среде ДОО в соответствии с ФГОС ДО», «Дошкольное образование в свете федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012г.№ 273, «Самообразование педагогов», «Профессиональный стандарт», Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций", «Формы взаимодействия с семьями воспитанников по ФГОС, в рамках реализации задач основной общеобразовательной программы», «Педагогическая диагностика индивидуального развития детей в соответствии с ФГОС ДО», «Воспитательно-образовательная работа в летний оздоровительный период». Все материалы семинаров оформлены и собраны в информационные папки: «Методические рекомендации» и «Материалы по ФГОС ДО».
      В нашем образовательном учреждении  эффективно функционирует  система  нравственного воспитания; система, построенная на ценностях традиционной культуры, отвечающая потребностям развития  личности ребенка и направленная  на развитие душевно и духовно здорового человека.   

    С 25.04. по 29.04.2022г. в детском саду прошла неделя профессионального роста педагогов. Был запущен проект сада: творческо-познавательный.
«Приобщения детей дошкольного возраста к русской народной культуре,  народным традициям».
1.Мастер – класс «Птичка-веснянка», подготовительная группа 
2. Мастер-класс «Куколка-веснянка» (подготовительная группа)

3. «Лавка мастеров» (средняя группа)
4. Клубный час: «Жаворонки» (подготовительная группа)

5.открытое занятие  «Жаворонки прилетите , Весну- красну принесите»                    (нетрадиционная техника лепки жаворонков из сдобного дрожжевого теста).

6. Мастер класс  «Ткацкий коврик», подготовительная группа
7. Открытое спортивное занятие в старшей группе  «Карусель народных игр»

8. Открытое занятие «Вербный базар»

 Воспитатели всех возрастных групп знакомили детей с некоторыми обрядовыми праздниками и народными играми, привлекали детей и родителей к участию в них;

- расширяли первоначальные знания о русском народном творчестве (пословицы, поговорки, загадки, докучные сказки) учить использовать их в активной речи;

- знакомили детей с русским народным бытом;

-приобщали дошкольников  к истории и культуре родного села, местным достопримечательностям и традициям; 

-создали условия в группах для восприятия сведений об историческом прошлом, настоящем и культурном облике родного края;

-расширили  знания детей о родном крае:  истории, символике и достопримечательностях

-знакомили с именами тех, кто основал и прославил родной город, с культурой и традициями родного края;

-повысили компетентность у родителей по вопросам приобщения детей к истории и культуре родного края.

Решение поставленных задач  осуществлялась, как в учебной, так и в свободной деятельности. 

       Совместно с родителями  наших воспитанников мы стараемся научить детей искренне любить свой дом, проявлять чувство сострадания, заботливости, внимательности к родным и близким друзьям и сверстникам. 

      Главный результат деятельности нашего дошкольного учреждения, мы видим в обогащении внутренней культуры ребенка,  в прикосновении его к истории, воспитании чувства гордости за свою Родину, народ, в его духовном и нравственном развитии. Мы стремимся, чтобы наши воспитанники были самостоятельны, активны, эмоционально отзывчивы.
Проведены следующие мероприятия:  «Новый год «Проделки Дуньки- Колдуньки», «Рождественский колядки» «23 февраля», «8 марта» «Масленица широкая», «Пасхальные забавы» Показ  кукольного театра «Пасха светлая пришла, радуйся детвора», Мастер-класс «Окрашивание пасхальных яиц», «9 МАЯ», Фестиваль патриотического творчества «Память огненных лет» посвященном празднованию 77-летия Победы в ВОВ, «Конкурс чтецов стихи посвящённые к 9 МАЮ», «Лето чудная пора». 
                                                                                                                    

    Были разработаны и реализованы проекты «Скоро-скоро новый год» срок реализации (декабрь-январь); «23 Февраля - День защитника отечества»; «8 Марта-Международный женский день»; «Широкая масленица»; «Путешествие по сказкам» срок реализации (март-май ); «Весенний огород на окне» срок реализации (март-май)  Всё перечисленное можно просмотреть на сайте учреждения severok-wanarava.ru
Педагоги активно участвовали в методической работе учреждения. Большинство из них готовили доклады по новинкам педагогической литературы и обзору профессиональных журналов и статей, занимались самообразованием, были проведены открытые показы непосредственно образовательной деятельности, совместно с воспитанниками участвовали в городских  конкурсах. Кроме того, воспитатели прошли обучение на курсах повышения квалификации (4 педагога), аттестацию (1 воспитатель подтвердил 1 кв. категорию). Все это способствовало  творческому и профессиональному росту педагогов ДОУ.

    Накопленный и обобщенный опыт педагогов  хранится в методическом кабинете.

Были проведены смотры- конкурсы среди педагогов и сотрудников ДОУ:

1. Конкурс «Лучшая разработка дидактической игры по интеллектуальному развитию дошкольников», 

2. «Лучшее оформление группы к Новому году»;

3.  Смотр уголков по познавательному развитию (математика, сенсорика);

4.  Смотр-конкурс  участков, цветников и огорода групп к летней оздоровительной работе. 

  Для детей и родителей администрацией ДОУ проводились конкурсы: «Новогодняя игрушка», «Весенняя флотилия». 

 Все участники и победители были награждены почетными грамотами, благодарностями и поощрительными призами.

На основании годового плана  было проведено 3 тематические проверки: «Организация работы по нравственному воспитанию детей дошкольного возраста», «Система работы по формированию ЗОЖ детей в ДОУ», «Формирование элементарных математических представлений у дошкольников». По итогам  проверок педагогам были даны рекомендации.
    Для интеграции разных видов детской деятельности в рамках темы и распределения непосредственно образовательной и совместной деятельности в режимных моментах были предложены новые формы пла​нирования воспитательно-образовательной работы (перспективного и календарного планов) и составлены рабочие программы групп.
Программы можно просмотреть на сайте учреждения severok-wanarava.ru

     Проведение педагогических советов давало возможность определить уровень работы коллектива по разным разделам программы, наметив дальнейшие шаги на совершенствование педагогического процесса. Были проведены такие педагогические советы:

- «Сохранение и укрепление здоровья детей посредством проведения всего комплекса физкультурно-оздоровительных мероприятий».

- «Построение образовательного процесса в ДОО с учётом ФГОС ДО».

- «Итоговый педсовет»  Тема «Повышение качества предоставляемых образовательных услуг через развитие профессиональных компетенций педагога» 

     Педагоги своевременно знакомились с инновациями, пополняли профессиональный потенциал, совершенствовали педагогическое мастерство, применяя на практике новые образовательные технологии. Регулировали свою работу по самообразованию с помощью перспективного плана. В педагогическом коллективе разработана форма планирования по самообразованию. Составными плана по самообразованию являются: изучение методической литературы, оснащение педагогического процесса, работа с детьми, участие в методической работе ДОУ, работа с семьей, работа в педагогическом коллективе района.

     Для изучения уровня учебно-воспитательной работы в дошкольном заведении и деятельности педагогов предусматривался внутренний контроль – система наблюдений и проверок, которые позволяют установить соответствие уровня образовательно-воспитательного процесса требованиям программ обучения. Для каждого вида контроля заведующим и зам.зав. по ВМР собиралась и анализировалась разнообразная информация, по результатом контроля составлялись справки, вырабатывались рекомендации, определялись пути исправления недостатков; исполнение рекомендаций проверялось.

На протяжении всего учебного года с целью предоставления помощи педагогам, предупреждения ошибок систематически осуществлялся контроль за содержанием и качеством планирования учебно-воспитательной работы с детьми; за готовностью педагогов к рабочему дню. С целью сохранения и укрепления здоровья каждого ребенка осуществлялся контроль за созданием условий для организации учебно-воспитательного процесса, организацией и проведением физкультурною – оздоровительной работы, организацией и проведением прогулок.
 Проводился предупредительный контроль за:
- содержанием и качеством планирования учебно-воспитательной работы с детьми;

- готовностью педагогов к рабочему дню.

- соблюдением правил внутреннего трудового распорядка

Его назначением было предоставление помощи педагогам, предупреждение ошибок.

С целью сохранения и укрепления здоровья каждого ребенка осуществлять контроль за:

- созданием условий для организации учебно-воспитательного процесса;

- организацией и проведением физкультурною – оздоровительной работы;

- организацией и проведением прогулок;

- выполнение санэпидрежима.

С целью предупреждения несчастных случаев проверять работу педагогов:

-по выполнению инструкций по охране жизни и здоровья детей;

-по формированию у детей знаний и навыков по основам безопасности жизнедеятельности проводился выборочный контроль.

Анализ системы взаимодействия с родителями воспитанников.

   Благодаря общим тенденциям общественного развития сегодня главным содержанием работы с родителями в дошкольном заведении является повышение педагогической культуры родителей, их нормативно-правовой грамотности, обновление стратегии взаимодействия педагогических работников с семьями, активное вовлечение родителей в учебно-воспитательный процесс, налаживание партнерских отношений, тесное сотрудничество с родителями воспитанников. Для того чтобы члены семьи, где растет ребенок успешно выполняли свои воспитательные задачи, важно, чтобы родители знали основные педагогические требования и правила семейного воспитания.

  Для родителей были проведены тематические родительские собрания, индивидуальные беседы и консультации, подготовлены памятки, оформлены стенды и уголки с рекомендациями по вопросам воспитания и обучения детей и подготовки их обучению в школе.

   Повышению педагогической культуры родителей, их нормативно - правовой грамотности способствовали и групповые родительские собрания, консультации, заседания родительского комитета дошкольного учреждения, проводимые согласно годового плана. Родители привлекались к участию в общественной жизни ДОУ, что отражалось и на странице сайта ДОУ, и в родительских уголках.

   По итогам работы с родителями можно сделать следующие выводы:

- весь основной объем запланированной работы был выполнен;

- родители, дети которых посещают детский сад четвертый год, стали более активными;

- среди родителей вновь поступивших детей также обозначились активные родители;

- родители регулярно посещали общие родительские собрания и собрания в группах;

- эффективна работа родительского комитета детского сада;

Анализ системы взаимодействия ДОУ и школы

    Школа и детский сад - два смежных звена в системе образования, и их задача - обеспечить качественное психолого-педагогическое сопровождение, позволяющее не только преодолеть возникающие у ребенка трудности, но и обеспечить их профилактику. Многоаспектность проблемы преемственности между детским садом и школой требует конструктивного диалога всех заинтересованных социально-административных групп и структур.

Ключевыми линиями реализации основных направлений по вопросам преемственности в учебном году были:

• изучить единые требования к диагностике и мониторингу результатов поступление детей в школу;

• обеспечить качество общей и специаль​ной готовности детей к школе, в том числе «неорганизованных».

   Учет правил преемственности и перспективности придает педагогическому процессу целостность, последовательность, эффективность и результативность.

   Подготовка будущих первоклассников осуществляется согласно годового плана с учетом преемственности в работе МБДОУ «Детский сад «Северок» и МБОУ «Ванаварская общеобразовательная  средняя школа».

    Анализируя план преемственности детского сада и школы, мы убеждаемся в том, что необходимо проводить совместные педагогические советы, в ходе которых учителя, воспитатели будут иметь положительный результат в своей работе, что будет способствовать тесному сотрудничеству всех субъектов учебно-воспитательного процесса, координации действий, с целью подготовки дошкольников к дальнейшему обучению в школе.

Содержание жизнедеятельности МДБОУ «Детский сад «Северок».

Содержание образовательного процесса, было выстроено на основе:

1.Основной образовательной программы дошкольного образования, разработанной учреждением.

2. Примерной основной образовательной программы дошкольного образования « От рождения до школы» под ред. Вераксы.

Формы организации непосредственно-образовательной деятельности:

- в дошкольных группах - фронтальные.

Организация жизнедеятельности МБДОУ «Детский сад «Северок»  предусматривает, как организованные педагогами совместно с детьми (НОД, развлечения, досуги, игры) формы детской деятельности, так и самостоятельную деятельность детей. Режим дня и сетка непосредственной организованной деятельности соответствуют виду и направлению  МБДОУ.

В структуре учебного плана выделены две части: инвариантная и вариативная.

   Инвариантная часть реализует обязательную часть (60%) ООП ДО представлена:

Основной образовательной программой дошкольного образования «От рождения до школы» / Под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой.

    Вариативная часть представлена парциальной программой, которая являются дополнением к Основной образовательной программе дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А.Васильевой  и составляют не более 40% от общей учебной нагрузки:

Основными задачами планирования являются:

Реализация ФГОС дошкольного образования в условиях МБДОУ.

Регулирование объема образовательной нагрузки.
      В  летний период учебные занятия не проводятся. В это время увеличивается продолжительность прогулок, а также проводятся  спортивные и подвижные игры, спортивные праздники, экскурсии, досуги, развлечения и др. Планирование организованной деятельности детей в летний период носит тематический характер. Используется общая тематика осуществляемых видов организованной и совместной деятельности в течение недели. Содержание их различно и зависит от возрастных и индивидуальных особенности детей.

В МБДОУ «Детский сад «Северок» в 2021-2022 учебном году функционировало 4 группы:

	Наименование групп
	Возраст

	младшая группа «Солнышко»
	1,5-2 лет

	2-младшая  группа «Радуга»
	2-3 лет

	Средняя группа «Капитошка»
	3-5лет

	Подготовительная группа «Непоседы»
	6-7 лет


 

Воспитательно – образовательный процесс в ДОУ строится на основе  режима дня, утвержденного заведующим,  который устанавливает распорядок бодрствования и сна, приема пищи, гигиенических и оздоровительных процедур, организацию непосредственно образовательной деятельности, прогулок и самостоятельной деятельности воспитанников.

Режимы дня в разных возрастных группах соответствуют возрастным особенностям детей и разработаны на основе нормативных документов:

- Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования.

- Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы дошкольных образовательных организаций», утвержденными постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 15 мая 2013 г. N 26;

Расписание непосредственно образовательной деятельности МБДОУ составлено с учетом требований нормативных документов:

- Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1014  «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным образовательным программам дошкольного образования»;

- Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы дошкольных образовательных организаций», утвержденными постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 15 мая 2013 г. N 26;

Расписание непосредственно образовательной деятельности, проводимой педагогами с детьми, разработано в соответствии с максимально допустимым объемом образовательной нагрузки в разных возрастных группах

Недельная образовательная нагрузка

	
	Младшая группа
	Средняя группа
	Старшая группа
	Подготовительная к школе группа

	Длительность одного занятия
	15
	20
	25
	30

	Количество занятий в день
	2
	2
	2-3
	2-3

	Учебная нагрузка в день
	30 мин.
	40 мин.
	45-70мин.
	60 -90 мин.

	Количество занятий в неделю
	10
	10
	13
	14

	
	
	
	
	

	Общее астрономическое время занятий в неделю
	2ч. 30мин.
	3ч.20мин.
	5ч. 25мин.
	7ч.


В середине времени, отведенного на непрерывную образовательную деятельность, проводится физкультминутка. Перерывы между периодами непрерывной образовательной деятельности - не менее 10 минут.

Такое расписание непосредственно образовательной деятельности позволяет осуществлять воспитательно-образовательный процесс в ДОУ без перегрузок и способствует гармоничному развитию личности ребёнка.

Продолжительность учебного года с 01 сентября по  31 мая.

Результаты участия педагогов в различных мероприятиях.

1.Диплом за занятое 1 место (Победитель)  во Всероссийском  конкурсе «Оздоровительные игры для детей» 

Конкурсная работа: «Подвижные игры для детей 1,5-3 лет»                     01.04.2022г.

2.Диплом за занятое 2 место во Всероссийском конкурсе  «Сценарий мероприятия»  Конкурсная работа» «Приобщение детей к истокам русской народной культуре и быту»

                                                                                                                          08.04.2022г.

3.Диплом за участие в Региональном конкурсе «Развитие умственных способностей у детей дошкольного возраста» Конкурсная работа «Путешествие в волшебную страну»                      

                                                                                                                              18.04.2022г.

4.Свидетельство. Опубликование в Международном сетевом издании «Солнечный свет» статьи «Развитие речи от 1,5 до 3-х лет»                                                         14.04.2022г.
5.Свидетельство.  Опубликование в Международном сетевом издании «Солнечный свет» «Экологическое воспитание детей младшего возраста»                                13.04.2022г.
6.Сертификат за участие в мастер-классе «Здоровьесберегающие технологии в образовании».      
                                                                                                                            18.04.2022г.

7. Победитель (1 место) Всероссийского педагогического конкурса "Свободное образование" 

Номинация: "Сценарии праздников и мероприятий" Конкурсная работа: "Лето-чудная пора!" Конкурсная работа соответствует ФГОС
8. Победитель (1 место) Всероссийского педагогического конкурса Педагогика XXI века: опыт, достижения, методика Номинация: Сценарии праздников и мероприятий Название работы: "Чтим, гордимся, помним!"
9.Диплом во Всероссийском  педагогическом конкурсе «Северное сияние» Номинация «Время быть здоровым» Работа: «Чтобы Тобик был здоров» победитель 1место.
10. Диплом во  Всероссийском конкурсе  Педагоги России «Педагогика XXI века: «Опыт, достижения, методика » Номинация «Конспекты НОД с детьми дошкольного возраста Работа: «Ласточка вестник весны» победитель 1 место.

11. Сертификат  о опубликации авторской работы «Проект» Светлая пасха» во Всероссийском конкурс «Время Знаний»
12. Диплом во Всероссийском конкурсе «Солнечный свет» «Методические разработки педагогов» Работа: «Сценарий спортивного развлечения – Космическое путешествие» победитель 1 место.

13. Диплом  во Международном конкурс «Солнечный свет»  Номинация «Лепбук применение в профессиональной деятельности» Работа «Удивительный конкурс» победитель 2 место.
  Участие детей  в конкурсах: 
1). Диплом победитель Мочалов Артем (1 место) в Международном конкурсе «Солнечный свет» Номинация «Декоративно-прикладное творчество: Аппликация» «Новогодняя открытка» 20 .01.2022 г. 
2). Диплом победитель Зуева Суламита (1 место) во Всероссийском конкурсе с детьми «АЛЬМАНАХ ПЕДАГОГА» «Мама, милая мама»; 
3). Диплом  победителя во Всероссийском творческом  конкурсе с детьми «Время знаний» Номинация  «Космос вокруг нас» Работа «Комета» победитель (1 место) Акишев Кирилл. 

4 ).Диплом  во   Всероссийском творческом конкурсе с детьми «Новое поколение» Номинация: «Декоративно- прикладное творчество» Работа: «Космос»  Победитель 2 место Русакова Ярослава )
5).Диплом  в Всероссийском конкурсе «Северное сияние» с детьми Номинация: «День космонавтики 2022» Работа: «Полёт ракеты на луну» победитель 1 место.

6). Диплом во   Всероссийском творческом конкурсе  с детьми «Время Знаний» Номинация: «Я рисую космос» Работа: «Полет ракеты»  Победитель 1  место Клевец Виктор.

7). Диплом во Всероссийском творческом конкурсе « Время знаний» с детьми Номинация  «Человек. Вселенная. Космос» Работа – «Полёт ракеты» победитель 2 место.
Использование информационно-коммуникационных технологий в деятельности МБДОУ «Детский сад «Северок»

  Информационная база МБДОУ оснащена:

электронной почтой;

выходом в Интернет;

разработан и действует сайт МБДОУ.

  Электронная почта активно используется для электронного документооборота, сбора и обмена управленческой, статистической информации. 
В МБДОУ создан, постоянно пополняющийся и обновляющийся сайт.
На сайте МБДОУ размещаются документы, касающиеся организации, образовательного процесса –  документы, регламентирующие работу ДОУ,  содержатся фотографии, касающиеся различных направлений деятельности МБДОУ, имеются ссылки на документы, материалы, видеосюжеты. Сайт является визитной карточкой МБДОУ и открыт для дальнейшего развития. Целью создания сайта ДОУ является:

обеспечение открытости деятельности ДОУ;

реализация прав граждан на доступ к открытой информации при соблюдении норм профессиональной этики педагогической деятельности и норм информационной безопасности;

реализация принципов единства культурного и образовательного пространства, демократического государственно-общественного управления ДОУ;

информирование общественности о программе развития ДОУ, поступлении и расходовании материальных и финансовых средств, а также о результатах уставной деятельности.

МБДОУ «Детский сад «Северок» оснащено компьютерной техникой:

для педагогов – 4 ноутбука,

для административного управления —4 компьютера,

для воспитательно-образовательного процесса – проектор, мультимедийная доска (размещена в музыкальном зале).

Результаты деятельности дошкольного образовательного учреждения.

Анализ выполнения требований к содержанию и методам воспитания и обучения, а также анализ усво​ения детьми программного материала показывают стабильность и позитивную динамику по всем направ​лениям развития.
  Анализ выполнения программы по всем  областям знаний показал, что Программа выполнена на  88 %.

Много внимания было уделено приоритетным направлениям в деятельности детского сада: нравственно-патриотическому воспитанию детей, воспитанию физической культуры, развитию общения, формированию элементарных математических представлений. Значительно повысился уровень усвоения программы в  старших группах.
  Педагогический процесс в течение года был ориентирован на всестороннее формирование личности ребенка с учетом особенностей его физического, психического развития, индивидуальных возможностей и способностей. С детьми систематически проводилась ОД в соответствии с основной общеобразовательной программой и утверждённым расписанием  образовательной деятельности. Поставленные цели достигались в процессе осуществления разнообразных видов деятельности: игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно-исследовательской, продуктивной, музыкально-художественной.

В течение года строго соблюдался режим дня и все санитарно-гигиенические требования к пребыванию детей в МБДОУ. Согласно плану проводились медицинское и педагогическое обследование воспитанников, подтвердившие положительную динамику развития каждого ребёнка и группы в целом.

 Условиями положительных результатов проведенного мониторинга являются:

- систематическая работа по формированию целостной картины мира,

- систематическая работа по развитию речи,

- тесная работа с родителями,

- создание развивающей среды в группе для развития любознательности, активности,

- учитываются интересы детей, в группе сохраняется благоприятная психологическая и эмоциональная атмосфера,

проводятся ежедневные дидактические и словесные игры, направленные на развитие логического мышления, памяти, фантазии детей,

- ведется систематическая индивидуальная работа с детьми.

Вывод: в результате анализа полученных данных промежуточного мониторинга у воспитанников подготовительной группы  можно сделать вывод о положительной динамике. Из 24 воспитанников на середину учебного года увеличился показатель, так можно сказать о стабильно-положительном показателе (средний уровень развития). Увеличился показатель высокого уровня.

    Таким образом, образовательная деятельность групп реализуется на достаточном уровне. В каждой возрастной группе и в общем по детскому саду прослеживается положительная динамика развития воспитанников: наличие низкого показателя освоения образовательных областей присутствует, но очень низкий процент. 
Этому способствует ряд причин:

1) повышенная заболеваемость воспитанников младшей и средней группах, длительный период адаптации детей младшего дошкольного возраста;

2) В детский сад пришли дети, ранее не посещавшие детский сад.

Анализ результатов диагностики помог определить уровень каждого ребенка для осуществления дифференцированного подхода в подборе форм организации, методов и приемов воспитания и развития.

 План на дальнейшую перспективу и развитие каждого ребенка:

1. Продолжать вести целенаправленную работу по повышению качества освоения программного материала по всем образовательным областям.

Ответственные: педагоги ДОУ.

Срок исполнения: постоянно, в течение 2022 учебного года.

2. В течение года продолжать развивать речевые и коммуникативные умения детей в непосредственно образовательной деятельности и в индивидуальной работе с детьми на основе комплексного подхода. С целью улучшения результатов мониторинга рекомендовано:

- проводить систематическую работу по формированию целостной картины мира, работу по развитию речи;

- проводить ежедневно дидактические и словесные игры, направленных на развитие логического мышления, памяти, фантазии детей;

- вести тесную работу с родителями;

- создание развивающей среды в группе для развития любознательности, активности;

- учитывать интересы детей, в группах сохранять благоприятную психологическую и эмоциональную атмосферу;

- ведение систематической индивидуальной работы с детьми, требующими внимания.

Ответственные: педагоги ДОУ.

Срок исполнения: систематично, в течение 2022-2023 учебного года.

Вывод:
-активизировать работу с семьями воспитанников;

-использовать современные образовательные технологии для всестороннего развития детей;

-разработка индивидуальных маршрутов развития детей;

-развитие педагогических компетенций воспитателей в соответствии с ФГОС.

Общие выводы:

Деятельность ДОУ строится в соответствии с федеральным законом РФ «ОБ образовании», нормативно-правовой базой и ФГОС.

МБДОУ функционирует стабильно.

Педагогический коллектив, на основе анализа и структурирования возникающих проблем, умеет выстроить перспективы развития в соответствии с уровнем требований современного этапа развития общества.

МБДОУ «Детский сад «Северок»  предоставляет доступное качественное образование, воспитание и развитие в безопасных, комфортных условиях, адаптированных к возможностям каждого ребенка.

Качество образовательных воздействий осуществляется за счет эффективного использования современных образовательных технологий, в том числе информационно-коммуникационных.

Повышается профессиональный уровень педагогического коллектива ДОУ через курсы повышения квалификации, семинары, мастер-классы и т.д.

Отчёт подготовила: заместитель заведующей по ВМР Нуреева Ирина Ивановна.

